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一、黎明之前：背景
很多人问，我们为什么要做这个项目？
因为我们看见
“第一天，为了采访他们，我特地起了个大早。
迎接我的是空无一人的街道和灿烂的阳光。
第二天，为了拍到他们辛勤劳动的照片，我更早地起床。
然而迎接我的却是闪烁的街灯和偶尔匆匆的行人。
我想，原来那些环卫工人太阳没升就工作的话都是假的。今天注定空手而归。
当我准备放弃的时候，一个佝偻的身影映入眼帘。
他蹲在路灯下，我看见他面颊上岁月的沟壑。
我走近。
他捧着半块干瘪的馒头小口啃着。
他专注于他的事业，纤尘不染的街道从他脚下蔓延开去。
他对我的注视视而不见，仿佛早已对旁人异样的眼光习以为常。
灯光灭，他的脸埋在阴影里。
他停下动作看向天空，那一瞬间的神情如此孤单无助。
他摸向了身旁的扫把。
黎明初现。
他，她，他们。
他们迎接着这个即将苏醒的城市，又将很快消失于人群。
我蹲下，张嘴，忽然不知道自己该说些什么。”
2013年，一杯水感动一座城，惠及环卫工的711便利饮水联盟走进我们的视线，“ 12月14日，郑州大学附属郑州中心医院院在门诊门口张贴“热”字帖，正式加入了“711便利饮水联盟”。此联盟意在为环卫工人和出租司机免费提供健康饮水，让他们在寒冷的冬日能够感受到一份温暖。
后来，我们又了解到，在郑州，吕老大羊肉汤馆已经为环卫工人免费提供早餐。就在我们的身边，已经有人在默默为环卫工人带来温暖。
原来关怀，如此简单。怀揣着这样质朴的感动，所以启程。
二、心之所向：目标
一份温暖的爱心早餐
他们是这座钢铁森林里最早燃起的暖色，却总是饥肠辘辘，从清晨到日暮，劳作不停，1290，这是他们一月的全部工资，很难想像他们的生活窘迫到怎样的地步。
我们只有一个小小的愿望，让他们吃上一顿温暖的早饭，面对生活，能是舒坦的模样。
一份滚烫的人文关怀
他们饱含辛酸地奔波于人海，而人来车往，忙碌的人群却从不予以理睬。有人说，关爱环卫工人，这项目太老，我们何尝不知道。只是他们的委屈，我们难以下咽，为了那样质朴的笑脸，我们又怎能屈服于时代的悲哀？也许只消五分钟的交流，你就会笃信那是勤恳的善人，我们希望奔走之间，能让更多的人明白，他们得到尊重，是理所当然。
一趟艰辛的追梦之旅
    我们所尝试的事，听起来天真梦幻：寻找郑州各地的饭店，游说他们为环卫工人提供爱心早饭。作为回报，我们提供定量的义工服务和各种渠道的宣传，我们能够给予的，虽然微乎其微，但我们坚信善良的人和感恩之心犹在，而事实，亦是如此。


三、素履以往：分工
 

班    长: **	
项目主席：**
项目助理：**	
评估委员：**
技术委员：**	
资料委员：**		
采访委员：**	
骨干成员：**

四、夜行之路：过程
一、街头采访与问卷调查
为了深入了解环卫工的真实需求，我们走上街头












在周俊康的带领下，成立西区活动组。
主要成员为：***
任务：具体了解中心医院的公益活动内容和实施情况；走上街头了解环卫工人的生活状况；了解路人对环卫工人的知情度和对我们活动的看法；关注街道旁的环卫工人休息室。


在***的带领下
成立东区活动组
主要成员为***。
任务：具体了解天明路宋寨南街吕老大羊肉馆免费为环卫工人提供早餐的情况；走上街头了解环卫工人对此事的看法和态度，了解他们的生活状况。









在组长贺攀的带领下，成立其他城市活动组
主要成员为：***
任务：发动自己的小伙伴们，走上街头对环卫工人的生活状况进行采访，重点了解他们的三餐解决问题；走进餐馆对其是否愿意加入爱心早餐的公益活动进行访问。

我们发现：
1大多环卫工人对早餐供应抱有积极态度。环卫工人早上三四点就开始上班，家离工作地点远的只能简单带一些饭菜，无法满足早饭需求。
2近乎所有公民对环卫工人抱有同情态度，对我们的活动表示支持态度，为我们的活动提供了动力。
3在对吕老大羊肉汤馆进行了实地考察过程中，老板和善的语气让我感受到了草根的公益力量，他默默无闻的行动显现出平凡的伟大，这着眼于身边普通人的善举使我们深受感动。       



为了确保项目的合理性，我们通过网络和街头采访进行了调查。结果显示大部分人认为环卫工贡献很大却回报很少，有百分之七十七的被调查者愿意与环卫工共用早餐，对于提供爱心早餐的行为，支持率甚至达到了百分之百。
1290，这是他们的月工资，没有养老保险，没有医疗保险，没有住房公积金，他们中大多数是随时可能失业的临时工。或许并没有成为时代精英的资质，但他们身上也有闪光点，也勤勤恳恳地付出劳动。我们的社会是不是应该在他们失去劳动力的时候，帮他们善终呢？心中不禁泛起酸楚，我们更加坚定以爱心早餐为切入点，改善环卫工人的生活状况。

二、游说饭店
二月份，我们尝试着游说饭店提供爱心早餐，并受到了每一家饭店的拒绝。我们惊奇地发现，几乎所有饭店的老板都不在，而为数不多在店的老板，大多也以各种理由回绝了我们。
四月份，我们的项目有了重大进展。经过了两星期不间断的电话联系，打出超过五十次电话，编辑超过三十条短信，辗转与三个不同部门沟通，河南电视台小莉帮忙节目终于同意对我们进行采访。4月13日的早晨，在我们精心策划的前提下，小莉帮忙的记者与我们一同对多家餐馆进行采访调查，在遭受了几次失败后，春光店主的慷慨解囊令我们着实感动。怀着感动，我们终于谈成了第一家饭店，文化宫路市场街春光店，取得了巨大的进步。

四月十四、十五号，河南电视台小莉帮忙节目连续两天报道了我们的项目。
    五月份，我们继续游说饭店，活动一步步地推行着。要扩大爱心早餐供应点的范围，单凭郑外这一支队伍是远远不够的。我们向郑州一中，郑州四中，郑州七中的爱心社或志愿者协会发出了邀请。经过长达一个月的交流，深入了解我们的宗旨后，郑州一中爱心社决定加盟我们的活动。爱心社在一中各班宣传我们的活动，反映热烈，我们的团队增添了数十名志愿者。志愿者群总人数超过80










有了一中同学的加入，加上无数次碰壁后厚重起来的脸皮，我们的游说越发顺利了。人与人之间的温暖紧紧联系了郑外和一中，也大大推动了项目进程，我们正在联系更多学校加入我们。

三、募捐活动
与此同时，我们的募捐活动在绿城广场如火如荼的进行着，通过自制的宣传板、宣传页，我们把项目宗旨向游人传递。本来我们对募捐不抱很大的希望，但当我们把宣传板打出来后，爱心群众在我们摊位越聚越多，原本冷清的广场，也因为火热的爱心沸腾了。 
经过一上午的时间，我们募得的善款突破了900大关，于长期维持早餐提供，这不是一笔可观的数目，但影响力的提高和团队信心的增加是无价的。一切已经走上正轨。



      
 



























四、回访活动
在一个星期天的早晨，第一批环卫工到达了爱心早餐店，看着他们朴实的笑脸，我们感受到了无与伦比的成就感。在那个尚有些寒冷的早晨，十名环卫工人吃过早饭后不肯离开，坚持要等我们到来，只为了对我们说一声谢谢。当青春逝去，年华不再，迫于生活，他们饱含委屈地奔波于人海。而人来车往，春去秋来，忙碌的人群却从不予以理睬。有人说，关爱环卫工人，这项目太老，我们何尝不知道。为了他们黎明时的一顿饱饭，我们又怎能屈服于时代的悲哀？









五、破晓之光:成果
  爱心早餐的成功运营
发出超过500份传单，200份调查问卷。经过团队通力合作，我们已经成功谈成了文化宫路建设路、秦岭路、秦岭路建设路、淮河路兴华南街四家春光店，让其在每周周三和周日为环卫工人提供早餐。郑州市四条街道的环卫工人(每条街10人)每周固定两天享有免费优质早餐供应，目前共提供早餐400顿。

             
      
 




       





    提供爱心早餐的饭店，获得我组统一印制的证明牌匾，等待规模扩大，将会在环卫工人衣服及垃圾回收车上粘贴饭店标志，为饭店宣传。我们通过“小莉帮忙”电视节目、新浪微博、腾讯空间、张贴宣传板、印制宣传贴纸等途径为饭店进行宣传。
郑外&一中志愿者联盟成立
    在这次活动中，我们走出学校的象牙塔，走上街头，学着与人沟通，寻求帮助，自己动手设计宣传单，写计划等，锻炼了我们统筹策划的能力，在团队合作中，我们体会到求同存异的度量，我们沟通表达的能力也大大增强。
活动一步步地推行着，我们的队伍在不断壮大。项目足迹遍及一中、四中、七中等多所高中。一中的团队对该项目也表示出来了浓厚的兴趣，在经过多方探讨后，我们的观点与一中方面达成了一致，郑外&一中志愿者联盟就此诞生了，该组织致力于为饭店提供义工服务，是一个有组织，有纪律，具有参与力的机构，势必为“黎明行动”提供强大的生力军。我们正在扩大联盟的范围，向更多学校发展。
早餐券制度的建立
为避免领饭过程中的矛盾，也考虑到饭店运营的不易，我们设计并印制了一套早餐券，饭店在券上盖章，环卫工凭券领餐。每周两次，一次十人，避免多领。








六、不灭之阳：评估
可行性
    各方面人群均有付出，均有收获。
各饭店每周提供20顿早饭，每次价值均为4元左右，支出合理，计划完备，（我们与饭店达成纸上协议，有据可循）饭店还享有宣传的回报
环卫工人凭早餐劵领餐，餐劵由我组统一设计，印制，上级部门统一分发，确保不重不漏，每一张餐劵都到达真正需要的人手中。
创新性
参与人员不仅仅是单一的郑外学生，为扩大活动范围，为环卫工人争取更大的权益，我组联合一中爱心社成员，一同走上街头，寻找愿意提供爱心早餐的饭店，并一起提供义工服务，我们还在积极联系四中，七中，四十七中，扩大各校学生参与度，致力于将爱心早餐范围到全市。
根据饭店的需要，提供实用的义工服务，锻炼学生的实践能力，唤醒学生奉献精神和劳动意识。
透明性 
    对于我组从绿城广场募得的900元捐款，各界爱心人士的爱心捐款及微善网的1000元拨款，我们严格实行账目公开制度，我们将会将我们所有支出及收人上传至微善网主页，欢迎大家的监督。












受益人群
1：郑州市四条街道（文化宫路，汝河路，秦岭路，兴华南街）的环卫工人(每条街10人)每周固定两天享有免费优质早餐供应
2：提供爱心早餐的饭店，将获得我组统一印制的证明牌匾，等待规模扩大，将会在环卫工人衣服及垃圾回收车上粘贴饭店标志，为饭店宣传。我们还将通过“小莉帮忙”等电视节目及其他传媒手段为饭店进行宣传。
3：参与活动的孩子，在这次活动中，我们走出学校的象牙塔，走上街头，学着与人沟通，寻求帮助，自己动手设计宣传单，写计划等，锻炼了我们统筹策划的能力，在团队合作中，我们体会到求同存异的度量，我们沟通表达的能力也大大增强。
团队
    理想中的团队，应当具有较高的效率和较强的凝聚力。分工明确，计划性强，执行效率高。每个人都以团队利益为先，以个人利益为后。大家团结一致，相互体谅，相互理解，共同努力，携手迎接新的黎明。
    而当我们真正开始实施项目时，却遗憾地发现矛盾与分歧不可避免。首先，我们需要寻求学习和社团活动的平衡。领导力活动在提升我们实践能力的同时，也无疑挤占了我们很多的学习时间。成绩的波动，家长、老师的不支持导致我们无法百分之百地投入，以至于项目进程一度停滞。我们空有一腔热血，却积在腹中无法宣泄。其次，我们面临着工作分配的难题。我们的团队中有两个外地生，他们不能确保参加每一次活动。我们还需要综合节假日中每个人的空闲时间及距离活动地点的远近等因素，这也加剧了分工的困难程度。除此之外，我们还需要应对大家意见不一致的考验。不论是针对活动的下一步走向，还是执行的具体步骤，甚或文件的格式排版，展示PPT的内容，大家都会产生或多或少的分歧。在小小的教室里，大家经常因为不能达成统一意见而发生争执，或是因为时间紧任务重而心烦抱怨。我们在现实的大河中摸索着石头前行，被绝望击倒又爬起追寻希望。坐在地狱，仰望天堂。
    雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。一路跌跌撞撞、磕磕绊绊地走来，我们从一个只有十人的小团队，成长为能够联系外校志愿者，接受电视采访的大集体。我们彼此磨合，相互包容，用理解之水浇熄矛盾之火，用合作之光照亮前行之路。黎明就在前方，这是我们心中不变的信仰。
我们心目中的领导力
***
成员感悟***
照片+个人感想叙述

附录
一、采访片段截取
二、受益群众反馈
三、活动参与者（春光店老板）反馈                                                                 
四、宣传单
五、网络影响力 (
感谢
河南电视台对项目的支持
，感谢路人们的相信、孩子们稚嫩的语气，感谢春光老板斩钉截铁盖章下去，感谢整个团队不曾言弃。这座城市有太多惊喜，每走一步都心存感激。提供早餐
400
顿，筹得善款
1900
元，我们在路上，并将走下去
!
谢谢！
)
[bookmark: _GoBack]******
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