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关于报名参加"第四届全国中学生领导力大赛"的预通知

各《中学生领导力培养》课题实验学校：
为全面展示各课题实验学校近一年来在中学生《领导力开发》课程中所取得的优秀项目成果，以及学生的社会责任感和组织管理才能，交流、分享港、澳、台地区中学生领导力培养的经验和做法，《中学生领导力培养》课题组和全国中学生领导力大赛组委会拟定于 2013年7月下旬，在北京举办第四届全国中学生领导力大赛。　　
全国中学生领导力大赛作为课题的重要实施方式，既是中学生《领导力开发》课程的延伸，也是国内外大学发现和选拔具有卓越领导才能学生的重要平台，希望各课题实验学校积极报名参赛。请各校从本学期初开始，就着力做好中学生《领导力开发》课程的实施工作和参赛准备工作。同时，欢迎非课题实验学校参加，也鼓励学生自行组队参赛。

现将第四届大赛的基本情况介绍如下:

　　一、大赛时间

暂定2013年7月22日开始
　　二、大赛地点

　　北京

　　三、大赛主题

　　分享项目成果，探讨担当之路，展示领袖风采。

　　四、组织单位

　　主办单位:

中国教育国际交流协会、中国民办教育协会、教育部中学校长培训中心、商务印书馆
承办单位:　　
中国教育学会高中教育专业委员会、北京圣陶教育发展与创新研究院、全国中学生领导力大赛组委会、未来知名(北京)教育科技有限公司

　　支持单位：
　  美国大使集团、学美教育咨询有限公司、美国大纽约州华人学者学生联合总会

　　五、大赛内容

　　大赛由三轮比赛（展示）和若干活动组成。其中：

　　第一轮比赛为优秀项目展示，对应大赛的第一个主题。选手以校为单位，代表学校进行展示。

　　第一轮分为各校分组展示和优胜学校集中展示两个环节，旨在从学校层面，考察各校在学生领导力培养方面所取得的优秀成果。

　　第二轮比赛为行动方案设计，对应大赛的第二个主题。全部选手将打破学校的限制，被重新分组，每组7人左右，同校不同组。各组根据大赛组委会的相关要求，确定本组的具体项目主题，并在规定时间内完成项目行动方案设计。
本轮旨在从团队层面，考察各个新团队的组织协调能力和利用所学知识解决既定问题的能力。

　　第三轮比赛为个人赛：以无领导小组讨论的形式，就一些现实问题展开讨论。
本轮旨在从个人层面，考察选手对现实问题的分析、解决能力。

选手在第三轮的参赛资格与其在《领导力开发》课程项目、第一和第二轮比赛中的表现密切相关。
　　在保留前三届大赛国内外著名专家讲座、国内外名校大学生领袖与高中生对话、学生沙龙、联谊晚会的基础上，本届大赛还拟增加“中美中学生领导力峰会”等丰富多彩的高中生活动。

　　六、参赛对象

　　以课题实验学校选拔的选修中学生《领导力开发》课程的优秀项目代表队为主，同时欢迎：

　　（一）课题实验学校《领导力开发》课程班做过相关项目并愿意自行组队带项目参赛的学生；
　　（二）课题实验校及非实验学校中以改进公共政策、组织社区和校园服务、关注弱势群体、组织文化遗产/环境保护活动等体现学生社会责任感和组织管理才能为主要活动内容的高中生社团，可以选送优秀项目代表队参赛；

　　（三）国外及港澳台地区参加过相关项目的优秀高中生代表队。

　　大赛另设若干观摩名额，各学校、单位、组织和个人，可提交相关信息，申请观摩比赛。观摩的学生除不参加第一轮比赛外，将被随机编组参加第二轮比赛，并有机会竞争第三轮参赛资格。

　　七、参赛代表队组成

　　(一) 学校代表队（包括大陆和港澳台地区）

　　每所学校由1名教师带队，每队选手为5人。（每校可安排一个不超过5人的观摩团）。

(二) 学生自己组队

　　无需带队老师，每队不超过5人，并选派其中一人担任领队。

　　八、参赛项目要求

　　（一）参赛项目类型

　　1.参加全国中学生领导力大赛的项目以课程教材所推荐的四大类项目（改进公共政策、组织社区和校园服务、组织国际性纪念日活动、策划社会公益组织创建方案）为主，也可包括课程的其他推荐项目（如组织帮助弱势群体活动、组织文化遗产保护活动、组织生涯规划活动、组织针对低年级学生干部的“少年领袖营”等）。

　　2. 学校或学生自发组织的其他能够体现高中生社会责任感、团队合作能力和组织管理才能，取得一定社会影响力的项目，也可参加比赛。

　　（二）参赛项目要求

　　1. 符合课题和大赛的宗旨

　　1）能够体现学生的社会责任感、服务意识与担当精神；

　　2）能够体现学生的自我管理能力和组织管理才能；

　　3）学生独立和实际完成；

　　4）不符合大赛宗旨的项目不能参赛（例如，学校组织的校园文化节、卡拉OK大赛、服装设计大赛、主持人选拔赛等活动，虽然也能够在一定程度上体现和锻炼学生的组织管理才能，但因为不能够直接体现出学生的社会责任感、使命感和担当意识，故不适宜作为领导力项目参加比赛。）

　　2. 符合项目的时限要求

　　第四届全国中学生领导力大赛的第一轮参赛项目应：

　　1）以在2012.09—2013.07学年内实施的优秀项目为主；

　　2）过去几年内开始实施并延续到现在、仍在产生影响、但还没有参加过比赛的优秀项目，可报名参赛；

　　3）过去几年内开始实施（不论是否参加过比赛）、在过去的一年中又有了全新的内容和发展的项目，也可报名参赛。

　　九、报名参赛

　　（一）预报名

　　报名时间：2013年5月6日—2013年5月12日，进行第一次参赛报名。

　　报名方式，另行通知。

　　（二）正式报名

　　报名时间：2013年6月10日—6月16日，进行正式参赛报名。

　　报名方式，将另行详细通知。

　　十、第一轮项目材料提交

参赛学校和自己组队参赛的学生在报名后，请及时提交第一轮优秀项目展示的完整材料。
　　材料提交时间：2013年7月1日—7月7日。
　　材料提交办法：使用未名网研发的材料提交系统（届时将公布详细地址）。

因涉及赛前各项准备工作，逾期未提交材料的学校和项目，视为自动放弃参赛。
为保证展示项目的质量，全国中学生领导力大赛组委会将组织专家对第一轮参赛项目材料进行初评，初评不合格的项目不能进入比赛。
　　十一、参赛费用

　　全国中学生领导力大赛为非营利性活动。为维持大赛的正常运行，参赛、带队和观摩师生的费用均为人民币2000元/人，由学校或学生个人承担。

　　费用包括：报名费、参赛费、比赛期间的餐饮费、住宿费、集体活动交通费、服装费、材料费、保险费等多项费用。

　　特别贫困的学校和经济有困难的优秀学生，可向大赛组委会提出减免费用的申请。

　　十二、其他事宜

　　（一）招募工作

　　第四届全国中学生领导力大赛的学生组委会、大学生领袖、志愿者、记者团、主持人等岗位正在招募中，欢迎各校和同学积极报名。

　　（二）其他未尽事宜，请持续关注未名网（http://www.futurename.cn/）、未名网社区（http://q.futurename.cn/）

　　（三）网络互动

　　为便于学生及时分享项目经验，方便甄别项目的真实性，鼓励学生在开展项目过程中，随时在未名网社区发布项目进展过程中的阶段性资料，未名网工作人员将筛选优秀项目资料做线上线下的免费推广。
欢迎关注中学生领导力培养课题和第四届全国中学生领导力大赛的师生和各界人士加入中学生领导力微博，随时关注大赛最新进展，发表您的观点，参与在线互动。

　　新浪微博：中学生领导力 http://weibo.com/studentleadership

　　微 信 号：中学生领导力

　　十三、联系我们

联系人:  朱晓华（13811747150）
丘丽君（13363167746）
　　办公电话: 010-65275229 ，010-65128683 (兼传真)

电子邮箱: lingdaoli@futurename.cn
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　　《中学生领导力培养》课题组

　　全国中学生领导力大赛组委会

　　二零一三年三月八日
